



读者至上

星期二

2023年6月13日

农历癸卯年四月廿六

今日8版

国内统一连续出版物号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岚



微信公众号:XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4752 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:胡斌

绿色新动力 世界新动能 2023 世界动力电池大会特别报道

2023 世界动力电池大会成果发布 签约项目 64 个 总金额超千亿元

本报讯(张宝林 记者 鹿贵唐)6月8日至11日,2023世界动力电池大会在四川宜宾举行。记者6月11日从大会成果发布会上获悉,大会期间发布了《动力电池产业“全球一体化发展”共识》等10余项重要成果,签约项目64个,签约总金额1063亿元,并同步展示“电动宜宾”应用场景等,全面呈现了动力电池产业发展最新成效。

大会期间,四川、上海等长江沿线13个省(市),共同发布了“电化长江”倡议,将共同打造“电化长江”示范样本;工业和信息化部装备工业发展中心发布了《2023动力电池产业发展(宜宾)指数》,为产业发展树立了“风向标”。

据了解,大会签约的64个项目涉及电池、储能、正极材料等领域,呈现“高”“深”“新”“绿”四大特点:项目含金量高,签约50亿元以上项目10个,签约金额占总投资近60%,全部达产后预计可实现年产值超1800亿元;央地合作深化,大会举办储能发展高峰论坛,宜宾市与国家电力投资集团等签订合作协议,将围绕“源网荷储”等重点环节开展合作,积极推动多种类型储能技术多元化应用示范;创新赋能强劲,宜宾市与中关村储能产业技术联盟等签订6个新型研发平台合作协议,促进更多科技成果、优质项目在宜宾孵化、转化、产业化;绿色理念突出,签约项目中绿色新能源产业项目达53个。

据悉,本次大会举办论坛会议、全球企业家之夜等活动30余场次,1700余名国内外嘉宾出席,线上直播观众超2500万人次。



相关新闻

宜聚中科商企 绿动竹都未来 宜宾长宁为 2023 世界动力电池大会添彩

6月8日,长宁县在竹文化生态公园举办“宜聚中科商企、绿动竹都未来”活动。来自全国各地的专家学者、商界翘楚、青年才俊汇聚一堂,共话时代机遇、共商合作大计、共谱发展新篇。

在公园一角的竹亭里,“竹”味十足的竹工艺展览精彩纷呈。技艺精湛的竹编画、栩栩如生的竹编竹笋、惟妙惟肖的竹雕大熊猫、琳琅满目的竹酒竹美食布满了整个竹亭。在展台一旁的创作区里,竹工艺大师们正聚精会神、精雕细琢,用刻刀与竹丝,一刀一丝打磨着手中的竹雕和竹编工艺品。

来自中科院成都山地所、中科院成都有机化学有限公司、西南技术物理研究所、晨道资本、深圳永泰数能科技有限公司、深

圳中芯能科技有限公司、北京纯锂新能源科技有限公司等30多家科研院所和重点储能企业的嘉宾们,饶有兴趣地参观了竹工艺展,竹雕、竹编制作过程,并与竹工艺大师们近距离交流,详细了解长宁县竹产业发展、竹资源开发利用、竹文化挖掘等情况。琳琅满目的竹产品、高超的竹工艺技艺让嘉宾们赞不绝口。

在随后的交流座谈会上,长宁县委书记徐剑军向出席活动的领导、专家及嘉宾表示热烈欢迎。徐剑军表示,长宁因竹而名,因地制宜发展竹产业,先后荣获“国家生态文明建设示范区”“中国十佳生态养生旅游名县”和“四川省首批‘天府旅游名县’”“全域旅游示范区”“竹产业高质量发展县”等金字招牌,全县经济社会呈现出快速发展、赶超跨越的

良好态势。长宁将以“主人翁”的姿态,全心全意当好“店小二”,以最高的效率、最好的政策、最实的举措,努力打造最优环境,让项目第一时间落地,携手开创更加灿烂的美好未来。

据了解,首届世界动力电池大会召开以来,长宁县积极融入宜宾市“一蓝一绿”新赛道。在全市动力电池产业生态圈中,凭借突出的区位优势、丰富的资源、厚重的人文以及优美的自然风光,迎来了源源不断的发展机遇。动力电池、智能终端、绿色储能等新兴产业企业纷至沓来,总投资181亿元的29个重点项目相继成功签约落地。本次世界动力电池大会上,长宁县将围绕动力电池、储能、新能源、新材料等产业,包装推介总投资380亿元的10个绿色新能源产业项目。



□中梨 车文 本报记者 高明山 李鹏飞

良好的白酒产业发展格局,离不开四川绵竹长期以来对白酒产业的精心扶持与“真金白银”的鼎力支撑。近年来,绵竹巧做白酒文章,依托资源禀赋、生态优势,积极采取各项措施和暖心服务,帮助白酒企业抢抓发展机遇,打造全产业链发展主线,在绵竹大地托起了白酒“振兴之海”,翻开了崭新篇章。

政策“滴灌” 白酒企业鼓足干劲往前闯

剑南春这朵“金花”是川酒少有的百亿级企业,也是助推绵竹经济高质量发展最大的底气。

盛夏时节,在剑南春集团公司,不论是酿造车间还是包装车间,都呈现出满负荷生产状态。剑南春大唐国酒生态园二期项目建设如火如荼,绵竹市酒发局派出产业助理提供全方位、全生命周期的服务,促进项目提速增效。2022年,公司工业总产值突破229.64亿元,较五年前增长81%;实现税收61.47亿元,较五年前增长136%。

“亮眼的数据背后,离不开绵竹市委市政府的硬核政策支持和暖心服务,助力企业跑出发展加速度。”剑南春集团公司副总经理、纪委书记赵君告诉记者,大唐国酒生态园二期项目在推进过程中,曾遇到一些“卡壳”堵点,市委市政府组织相关部门领导成立工作专班,细致梳理影响项目开工的“问题清单”,逐一解决,切实为项目建设保驾护航。同时,市委市政府出台了有关产业升级、人才培养、项目打造、营销创新等一揽子政策,让剑南春集团公司真切地感受到了绵竹对白酒产业发展的支持力度。

2015年至2022年,剑南春集团公司享受政府就业政策补贴约1522万元;公司申报各级政府重点技术创新项目30余项,下达各类专项资金达1800余万元……一项项优惠政策为企业发展注入了“强心剂”。

剑西酒业是绵竹本地酒企的佼佼者之一。“去年,公司在产能、项目、销售等方面享受到市上百余万元的项目资金补助……”在剑西酒业副总经理江隘志看来,企业要实现高质量发展,在自身不断苦练内功的同时,离不开各类政策的扶持。

近年来,绵竹市委市政府出台《绵竹市支持白酒产业高质量发展实施意见》,集中用于支持酒企企业兼并重组、新增产能、市场拓展、品牌培育、升级改造等项目,绵竹首批扶持资金483万元也即将给酒企兑现。启动首届白酒酒体设计大赛,厚植白酒产业发展沃土……绵竹始终以硬核政策和贴心服务,激活白酒企业高质量发展的内生动力,助推白酒企业乘风破浪,勇立潮头。

以才聚业 “人才战略”正在开花结果

企业要发展,人才是关键。白酒人才是酒企的灵魂人物,是品牌传承和发扬光大的基石。为促进酒企健康、快速发展,绵竹“双箭齐发”瞄准“以才聚业”靶心。

绵竹市加大白酒人才的引进和培养,专门出台《绵竹市打造白酒产业人才聚集高地若干政策措施(试行)》十条措施,真金白银支持酒企引进和培育一批白酒类专业技术、科研、经营管理等高层次人才和团队,为绵竹经济社会发展注入更多强劲动力。目前,全市共有国家级酿酒大师5人,国家级白酒评委17人,四川省级酿酒大师4人,四川省级白酒评委55人,各类专业技术人才1000余人,已兑现首批白酒人才奖补资金38.3万元。

绵竹市积极搭建“政+校+院+企”四维一体人才培养平台,鼓励绵竹职中以创新校企合作机制为突破口,积极推行产教融合模式,走出了一条校企合作双赢的改革之路,一大批为企业“量身定制”的毕业生实现本地就业,成为白酒行业的未来之星。

目前,绵竹职中酿酒专业共开设了十余门专业理论课堂,囊括了白酒文化、酿酒技艺、微生物学、配制酒技术等各方面。同时,绵竹职中与本地多个酒企合作,搭建好“实训基地”平台,将课堂设到企业生产一线,开启学生“跟岗”学习模式,将酿酒专业理论与实践相结合。

“今年,2022级的80余名学生已多次前往剑南春、东圣酒业、绵春酒业等企业进行岗位实习。”据绵竹职中校长贺于松介绍,2020年,绵竹职中在全省首批开办了酿酒工艺技术专业,目前第一届毕业生90%以上已经通过“3+2”五年贯通培养和“3+3”高职院校单独招生考试,升入到优质高职院校对口的专业继续深造学习。同时,企业与学生共同探索合作新模式,通过与学生在高中阶段签订就业意向协议,毕业后,企业定期补助大学学费,吸纳技术技能型人才回流,为地方白酒产业发展提供人力支撑。

在绵竹市政府的大力支持下,今年6月,投资1.1亿元的“酿造工艺与技术产教融合实训基地”正式落地绵竹职中并开工建设。基地建成后将为白酒产业技术人才培养提供500个产教一体实训岗位,促进职业教育更高质量地服务白酒产业发展。

未来,作为川酒四大主产区之一的绵竹将继续以“酒”为本,推陈出新,抢占赛道,争创世界级酒文化IP承载地,不断擦亮“美酒名城·画境绵竹”金字招牌。(绵竹市委宣传部供图)

四川省绵竹市: 打出政策人才“组合拳” 赋能白酒产业高质量发展



“莓”好蓝图

近年来,四川省巴中市通江县诺江镇依托与通江县城相邻的地域优势和乡村旅游资源,大力发展旅游特色产业。其中在秋景山等行政村种植1000余亩蓝莓,让土地得到充分利用,既持续拓宽农民增收渠道,又推动当地农旅融合发展,乡村振兴呈现良好势头。
通讯员 程晓 摄

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展